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ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO N°. 1085/2012 
Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 12 de Setembro de 2012.  

 
Aos 12 (doze de setembro) dias do mês de setembro de 2012, às 20h, em sua sede 
própria, reuniu-se em sessão ordinária a Câmara Municipal de Rio Novo, sob a 
presidência do vereador José Adriano Tostes Xavier e com a presença dos seguintes 
vereadores: Guilherme Costa de Castro, Marcio Andrey Vieira Moreira, Heitor 
Cordibeli dos Santos, Eder Lima Moreira, Elder Louro de Souza, Ormeu Rabello Filho, 
Ivalto Rinco Dutra e Francisco de Assis da Cruz. EXPEDIENTE. Atas 1081, 1082 e 
1083 dispensada as leituras. Atas em votação, Atas aprovada por unanimidade. José 
Adriano iniciou em seguida a leitura do. Realizada a leitura das correspondências 
recebidas pelo Legislativo em seguida passou se leitura dos projetos e requerimentos. 
01. PROJETO DE LEI 008/2012 Autoriza Abertura de Créditos Adicionais 
Suplementares Referentes ao Orçamento 2012. 02. PROJETO DE LEI 004/2012 
Dispõe sobre a fixação dos subsídios dos Agentes Políticos do Município de Rio                                  
Novo/MG, para a legislatura 2013 / 2016  e dá outras providências. ORDEM DO DIA. 
01.PROJETO DE LEI 008/2012 “Autoriza Abertura de Créditos Adicionais 
Suplementares Referente ao Orçamento 2012. Projeto em discussão, Palavra com o 
vereador Elder Louro. Na reunião anterior eu pedi que não fosse votado em segunda 
votação devido a ausência de membros da comissões, o que eu gostaria de dizer é que se 
puder, que seja solicitado ao executivo a suplementação efetuada do dia que 
encaminhou a esta casa até a data de hoje de aprovação deste projeto, este projeto ele 
esta com ,esta lei entre em  vigor na data de sua publicação revogadas as disposições em 
contrário, ele mandou acompanhado aquio que foi suplementado o que foi modificado 
aqui, mas eu gostaria de deixar registrado em Ata que peço que ele encaminhe a esta 
casa toda alteração que houve no orçamento antes da aprovação desta lei, e após a 
entrada dela nesta casa, não há problema em fazer um requerimento na próxima sessão 
solicitando isto, farei desta forma então. Projeto em segunda votação. PROJETO 
APROVADO. 02 PROJETO DE LEI 004/2012 Dispõe sobre a fixação dos subsídios 
dos Agentes Políticos do Município de Rio Novo/MG, para a legislatura 2013 / 2016  e 
dá outras providências.  Passo para as comissões emitir parecer. Antes de passar o 
projeto para as comissões o vereador Márcio Andrey Vieira Moreira esta apresentando 
Emenda Modificativa no artigo primeiro onde se lê fica fixado o subsídio mensal do 
prefeito municipal de Rio Novo em nove mil duzentos seis reais e trinta nove centavos, 
leia se oito mil oitocentos e seis reais e trinta e seis centavos. Emenda Modificativa no 
artigo primeiro item dois, onde se lê dois mil seiscentos e cinquenta e nove reais e 
sessenta e sete centavos, leia-se três mil e cinquenta e nove reais e sessenta e sete 
centavos. Emenda em discussão, palavra com o vereador Eder Lima, boa noite a todos, 
em relação ao projeto todo, depois da votação da emenda eu gostaria de fazer uso da 
palavra antes de colocar o projeto em votação porque eu quero que ele seja votado 
conforme um destaque que tem aqui no regimento que eu vou ler para os senhores e por 
causa dessa minha justificativa da resolução eu sou contra a emenda, quando eu for 
justificar o projeto eu justifico tudo de uma vez. Palavra com o vereador Elder Louro, 
eu gostaria de solicitar ao vereador Eder que realizasse a leitura antes da votação do 
projeto. Palavra com o vereador Eder Lima, eu não gostaria de justificar agora para que 
não seja tachado como estar influenciando alguém na votação, então eu prefiro que seja 
na hora da votação do projeto por inteiro que ai vai dar para entender o porque da 
justificativa do meu Voto. Palavra com o vereador Elder Louro, Vossa Excelência citou 
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que estaria sendo contra a emenda. Palavra com vereador Eder Lima, não tem nada de 
errado com a Emenda, a única justificativa que eu posso antecipar antes da outra é que 
eu sou contra a qualquer aumento, neste caso o vice esta recebendo aumento, então eu 
sou contra. Emenda em discussão. Palavra com o vereador Ormeu, eu quero antes de 
entrar em votação, dizer que vou votar a favor da emenda porque, e vou votar contra o 
projeto, voto contra o projeto porque eu acho que esse projeto deveria ter sido votado, 
entrado em tramitação, antes que as pessoas tivessem registrado as suas candidaturas, 
penso comigo que eu hoje votando a favor do referido projeto pode ser interpretado pela 
população que estamos votando em causa própria, como estão próximas as eleições, 
como vossa excelência acabou de falar, do mesmo jeito que estava com uma única 
alteração do secretário, que eu também voto contra ser dois e novecentos porque eu 
acho que o município não tem condições de arcar, o parâmetro que eu tinha falado com 
o Eder Lima é de dois e quatrocentos  a dois e quinhentos, então eu quero justificar, vou 
votar a favor da emenda porque ela tira do prefeito e passa para o vice, o vereador Eder 
deve estar querendo que se vote em destaque,  eu vou votar a favor porque esta tirando 
do prefeito e colocando para o vice, para que no caso amanhã se passar não falar que o 
vereador Ormeu esta Legislando em causa própria, votando contra a emenda, mas já 
vou avisando que voto contra o projeto por causa do período, acho que ele deveria ter 
sido analisado pela assessoria jurídica antes do registro de todas as candidaturas, porque 
ai sim você não poderia ser acusado de estar legislando em causa própria perante a 
população,, meu voto será a favor da emenda, para mostrar que eu não sou contra que se 
diminua o valor do salário do prefeito, como V.Exa bem falou, ele não tem um horário 
para cumprir, dois mil e seiscentos seria um subsídio suficiente para um vice-prefeito 
municipal dentro das circunstâncias que a gente sabe que o município atravessa no 
momento. Palavra com José Adriano, pois é vereador, mas o senhor tendo mais 
experiência poderia ter me falado, eu estou dentro do regimento interno, tenho que votar 
até o dia quinze, mas o senhor deveria ter falado com a a gente antes que os vereadores 
se cadastrassem para votarmos este projeto, inclusive  senhor também cansou de falar 
que era contra o aumento do vereador, o senhor poderia muito bem fazer uma emenda 
no caso do secretário e diminuir o salário deles, inclusive eu fiz este projeto achando 
que o senhor estava a favor de dois mils e novecentos e o Márcio também. Palavra com 
o vereador Ormeu, eu não falei dois e novecentos, primeiro eu quero falar para o senhor 
o seguinte, não estou culpando o senhor,   acho que a assessoria jurídica deveria ter 
visto isso ai, não sou contra, cada vereador pensa e voto como quiser. Palavra com José 
Adriano, a Emenda esta em discussão, Emenda em votação, os vereadores que aprovam 
permaneçam como se acham. Emenda Rejeita com 5 votos contrários e quatro 
favoráveis, os vereadores contrários são Heitor Cordebelle dos Santos, Francisco de 
Assis Cruz, Guilherme Costa de Castro, Eder Lima Moreira e José Adriano T. Xavier. 
Projeto de Lei 004/2012 em votação, antes de passar para as comissões o vereador Eder 
Lima Moreira quer se pronunciar. Palavra com o vereador Eder Lima, bem senhores 
vou usar aqui do capítulo dois das proposições em espécie do regimento interno da 
Câmara o artigo 110 fala da parte de requerimento verbal e me garante que eu faça um 
pedido aqui de Destaque da matéria para Votação, o que é isso, é só ir no artigo 188 
“Qualquer vereador poderá requerer ao Plenário que aprecie  isoladamente determinadas  
partes do texto de proposição votando-as em destaque para rejeitá-las ou aprova-las 
preliminarmente, parágrafo único não haverá destaque quando se tratar de propostas 
orçamentárias de veto de julgamento das contas do executivo e em qualquer caso que 
aquela providência se revele impraticável” Então senhor presidente eu quero que vote 
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artigo por artigo, inciso por inciso deste projeto de lei. É tranquilo, lê o artigo primeiro, 
lê o inciso primeiro, coloca em votação,  vota, passa para o segundo, coloca em votação, 
vai para o terceiro, coloca em votação, José Adriano pergunta se há alguma diferença, 
Eder responde, sim, porque eu quero votar contra só no terceiro item, eu tenho este 
direito, eu quero só justificar o porque, de uns tempos para cá, eu nunca misturei 
política com votação, mas neste caso estamos em um período eleitoral, sempre do início 
eu votei contra o aumento de qualquer coisa aqui nesta casa, há cerca de três semanas 
atrás eu comentei com o Ormeu que um valor de dois e quatrocentos eu seria a favor, ou 
de dois e duzentos eu seria a favor para secretário, agora as coisas mudaram na eleição, 
eu não quero legislar em causa própria, pra falar que eu estou beneficiando o André 
Colombo com esse dinheiro  para o vice que eu estaria beneficiando os secretários que a 
Virgínia vai escolher com  estes dois e novecentos o quadro mudou, e eu quero votar 
assim. José Adriano, o senhor pode ter certeza vereador eu no dia aqui eu vi os dois 
vereadores candidatos a prefeito conversando e eles falaram dois e novecentos, eu sou 
imparcial nisso ai, eu não sou secretário de nada, eu não tenho nada com isso, o 
vereador Ormeu também falou que é contra; Eder Limar e tem uma outra coisa eu não 
sou também secretário de nada e nem estou representando a prefeita aqui, só falei pela 
minha ideia. Palavra com o vereador Márcio, gente, vamos ser razoáveis, como 
queremos uma administração técnica, responsável, qualificada, pagando um salário de 
mil e seiscentos reais ao secretário onde nós vamos achar um profissional do gabarito 
que a cidade precisa para promover o que a cidade precisa por mil e seiscentos reais, é 
brincadeira, a questão do vice, onde esta o dinheiro esta o poder, é uma questão de 
hierarquia, de escala, o vice precisa trabalhar, porque ele vai ganhar menos que um 
secretário, dentro de uma escala de poder, onde esta o dinheiro esta o poder, é uma 
questão de adequação, é um questão de sentimento, agora uma problemática para 
aprovar uma lei de subsídios que tem que ser aprovada até o dia 15, um secretário não 
pode ganhar mil e seiscentos reais nunca, vai colocar um profissional qualificado por 
mil e seiscentos reais, que administração é essa, onde nós vamos chegar com Rio Novo. 
Palavra com o vereador Eder Lima, vereador Márcio, pode falar diretamente para mim 
porque só eu que me expressei, não precisa falar gente e nem que é brincadeira não 
porque eu sempre tratei essa cadeira aqui  de forma séria e eu não pretendo ficar aqui 
discutindo questões administrativas porque não sou eu quem vou administrar a 
prefeitura, ou é um de vocês dois ou é a candidata que é a atual vice-prefeita e por ser 
assim eu vou manter a minha coerência de quatro anos de câmara e vou fixar um valor 
igual aos demais, e gostaria de pedir a Eliana, que não faça a emenda, vou solicitar a 
mesa que faça a votação em destaque.  Palavra com o vereador Elder Louro, eu gostaria 
de dizer que de forma alguma responsabilizando V.Exa. pela situação com relação a 
aprovação do projeto mas deixando registrado que em maio quando mencionei sobre 
esta situação e voltando, se pegarem que eu mencionei sobre a situação também de 
secretário que eu mantenho a minha posição, que hoje o salário de secretário é pouco, 
nós já chegamos nesta casa a criticar a função e o salário, porque pessoas de qualidade, 
pessoas qualificadas para trabalhar em uma administração, já chega de falta de 
profissional, de empreguismo, de colocarmos pessoas ali que não são qualificadas.  
Palavra com o vereador Márcio, secretário não tem dia nem hora, é vinte e quatro 
trabalhando para o município, esta a disposição do município vinte quatro horas, então 
um profissional qualificado para ganhar este salário é brincadeira. Palavra com  Elder 
Louro, alguns podem pensar assim, o Elder esta questionando quanto ao salário do 
vereador, porque nessa ata desta reunião eu dei a minha sugestão, fazer a correção 



 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO 
Praça Marechal Floriano Peixoto, 01 – Centro – Cep 36150-000 
Fone: 32 -32741132-Geral -  Tel/Fax – 32 32742212–Secretaria 

email: camararionovo@gmail.com    site: www.camararionovo.mg.gov.br 

 

2911 
 

devida com base nestes salários, porque não estávamos fazendo nada demais 
principalmente porque eu não sou candidato a vereador,eu entendo a posição do 
vereador Eder, sei que nesta casa ele nunca votou nem a favor do reajuste, mas eu não 
poderia deixar de dizer que hoje nós estamos precisando para administrar é de 
profissionais e nós não achamos profissionais com estes salários que estamos pagando, 
uma pessoa qualificada recebendo realmente o que merece, acho que ainda dependendo 
que ela representa para o município é muito pouco, sou a favor das emendas deixando 
claro para todos que do vereador eu já havia dado minha opinião não sou candidato, 
podem dizer é mais fácil para você, mas poderia ser mais fácil para mim também falar 
assim, vamos reduzir, defendo com relação ao secretário, ao vice-prefeito, questão de 
salário realmente já deveríamos ter resolvido anteriormente e estaria hoje tudo já dentro 
dos conformes, é só o que eu gostaria de dizer. Palavra com Eder Lima, concordo com 
tudo que o Elder disse, a gente na verdade,  nós temos duas secretarias, a da saúde e da 
educação, da educação nós já votamos, lá já esta fixado, aqui está voltando atrás então, 
se eu não me engano lá ele recebe mais do que aqui,  tem também a da Assistência 
Social que é coordenador, então a Lei está valendo, vai valer o que será votado aqui 
hoje, a outra coisa é o seguinte o que ganha pouco é chefe de departamento, o que tem é 
que transformar eles em secretários, e não quero ser tachado depois como uma pessoa 
que beneficiou o seu parceiro de política com uma votação nesta casa, pelo jeito eu não 
vou atrapalhar ninguém porque aqui são nove pessoas só eu que estou falando aqui. Eu 
não quero influenciar ninguém concordo que as pessoas tem que ter conhecimento, tem 
que gastar o tempo, que é exigido pelo executivo para que funcione a contento para 
cumprir as suas tarefas, assim como fazem os garis que acordam cinco horas da manhã 
no carnaval e trabalham o dia inteiro varrendo a praça e recebem muito menos, assim 
como fazem também os professores, nesta luta diária por aumento, isso aqui não se trata 
de demagogia porque se tem alguém nesta casa que pode falar sobre isso sou eu, eu 
venho votando contra desde o primeiro ano. Agora o prefeito entrando naquela cadeira 
dia primeiro de janeiro ele tem que fazer toda reforma administrativa necessária, tem 
que mexer nos chefes de departamento, realmente ganhar oitocentos reais é muito 
pouco, mas mesmo assim, vou ter que citar nome, e não que que me taxem como 
político porque tenho que citar como exemplo que é o André, recebia pouco, fez muito e 
trabalhou para o município até que foi embora por causa de salário. Esta escolha 
inclusive dos valores que tem que se pagar a estas pessoas quem tem que definir isto é o 
próximo administrador juntamente com esta Câmara, esta é a minha ideia, não vou 
mudar o voto de ninguém, alias nunca fiz isso até quando eu fui candidato a Presidente 
da Câmara nunca coagi ninguém é só uma questão de colocar “a minha ideia” se forem 
pedir aos correligionários alguma coisa na rua, falem sobre mim não falem a Virgínia e 
sobre o André ou da Virgínia, falem de mim, não vou administrar nada, só pretendo 
estar aqui no próximo ano para ajudar assim a definir como vai ficar a reforma 
administrativa da prefeitura, que é necessária. José Adriano, vamos então a votação. O 
primeiro item em votação foi o valor do subsídio mensal para o Prefeito, fixado o valor 
de R$ 9.206,39 (nove mil duzentos e seis reais e trinta e nove centavos), aprovado com 
oito votos favoráveis e um voto contrário que foi do vereador Ormeu Rabello Filho. Em 
seguida a votação para o subsídio mensal do vice-prefeito R$ 2.659.67 (dois seiscentos 
cinquenta e nove reais, sessenta e sete centavos), o item foi aprovado com 7 votos 
favoráveis e 2 votos contrários que foram do vereador Márcio Andrey Vieira Moreira e 
do vereador Ormeu Rabello Filho. O terceiro item em votação foi o que trata do 
subsídio mensal do Secretário e/ou Coordenador Municipal de Rio Novo, fixado em R$ 
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2.900,00 (dois mil novecentos reais), aprovado com 7 votos favoráveis e dois votos 
contrários que foram do vereador Eder Lima Moreira e do vereador Ormeu Rabello 
Filho. O quarto item foi o subsídio  mensal, do Vereador da Câmara Municipal de Rio 
Novo, fixado em R$1.594,24 (hum mil quinhentos e noventa e quatro reais e vinte e 
quatro centavos), que foi aprovado com 7 votos favoráveis e dois votos contrários que 
foram do vereador Ormeu Rabello Filho e do Vereador Márcio Andrey Vieira Moreira. 
Palavra com Ormeu Rabello, eu só quero que conste em Ata o motivo pelo qual eu votei 
contra tudo, que é devido o projeto entrar no período eleitoral e no meu entendimento 
ele devia ter entrado na casa antes do registro das candidaturas. Palavra com o vereador 
Eder Lima, eu gostaria de solicitar se for possível assim como sempre é solicitado a 
mim falar o quê que eu penso, solicitar ao vereador Márcio a justificativa dele por ter 
votado contra o item número quatro deste projeto. PALAVRA LIVRE. Palavra com o 
vereador Guilherme, boa noite a todos, senhor presidente eu só queria aqui justificar 
meu voto, e falar, não por não ser candidato isso influenciou meu voto, se eu fosse 
candidato nas próximas eleições o meu voto seria o mesmo, fui favor somente ao 
aumento do secretariado, o meu modo de ver e de pensar para vice e para vereador são 
valores realmente satisfatórios, o que realmente esta defasado é o salário dos secretários, 
o fato de eu não ser candidato não influenciou de maneira alguma a minha votação. 
Palavra com o vereador Elder Louro, da mesma forma que o vereador Guilherme eu 
concordo e procurei adotar esta mesma postura e por outro lado também eu não poderia 
deixar de dizer que anteriormente em relação a secretário e coisas que venho debatendo 
já antecipando para que não se de conotações diferentes, não sou candidato a cargo de 
secretário no município, digo isso porque as vezes as pessoas vão dizer assim “ah o 
Elder esta querendo um cargo de secretário”, não, eu estou me retirando da política por 
quatro anos, para meditar, não é para outra coisa, palavra com José Adriano, mas 
vereador e ele por acaso fizer isso esta em boas mãos poruqe você é um pessoa muito 
competente,  inclusive se eu for presidente da Câmara novamente e o senhor quiser 
trabalhar comigo aqui será um grande prazer, eu preciso de pessoas inteligentes, então é 
o que eu sempre falo, não  estou tirando os méritos do Eder, mas infelizmente ninguém 
vai querer trabalhar por mil e seiscentos reais não, um bom profissional hoje tem preço, 
temos que ser realistas, é como o próprio Márcio falou, o André Colombo na época saiu 
porque ele tinha um emprego para ganhar melhor e o emprego era terceirizado, é era 
uma pessoa que eu acho que deveria ganhar até mais de três mil reais. Palavra com o 
vereador Eder Lima, me desculpe também senhor presidente, o debate é sempre muito 
bom, eles me fizeram crescer aqui dentro da Câmara, estou tendo reconhecimento por 
isto agora, eu acho que tem que ser aumentado inclusive os médicos, o pessoal dos 
quarenta por cento, o pessoal que trabalha na rua, isso tudo eu acho, achar a gente acha, 
para conseguir isso vai mais um tempinho, e vai do prefeito, ai gora vocês entendem a 
minha justificativa.  Palavra com o vereador Elder, quero pedir que colocasse na mesa 
dos demais vereadores, eu fiz um requerimento com relação a uma denúncia de uma 
renúncia fiscal que ocorre dentro do município e recebi realmente um parecer, que eu 
pedi um parecer jurídico, sobre a forma de se chegar a esta situação, o meu objetivo 
quero deixar bem claro aqui é, de que quando criou a lei ele continua o mesmo, é de 
apresentar aumento de receitas par ao município, a partir do momento que o Executivo 
acatou a lei complementar ele teria a obrigação de implementá-la e não houve ação 
nenhuma como mencionei no meu requerimento para que ocorresse esse arrecadação 
com relação a receita para o município, mencionei anteriormente que este recurso 
poderia representar uma arrecadação significativa para o município, alguns municípios 
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já implementaram, os bancos e instituições financeiras, casas lotéricas,  já se 
enquadraram nisto, mas como o parecer do jurídico, eu pensei que poderia apenas fazer 
uma denúncia no ministério público, mas ele me mostrou que não é dessa forma e ai 
esta situação cabe a todos nós aqui, eu vou ler o parecer dele. Eu gostaria de fazer o uso 
do artigo quinto do decreto 2001 de 1967, mas antes para não dizer que houve outras 
intenções, como muitos as vezes falam, darei mais uma oportunidade ao senhor prefeito, 
encaminharei uma carta minha com todo o projetoao procurador do município para que 
ele faça uma análise e o mais rápido possível eu entro com esta denúncia dentro desta 
casa e vai ficar a disposição dos vereadores com relação a isso o período é curto, é 
noventa dias, cassação, sei lá,  a minha intenção é que se cumpra a lei. Palavra com o 
vereador Márcio, vereador Elder, o senhor já fez um cálculo estimado de quanto o 
município perdeu desde que esta lei foi implementada? Vereador Elder, eu tinha uma 
ideia de cálculo, as receitas bancárias aumentaram, acredito que até mais de três mil por 
mês. Um dos visitantes, Thiago fez uso da palavra e falou um pouco de sua opinião a 
respeito do projeto de reajuste do salário. Palavra com o vereador Ormeu, quero 
parabenizar a todos que se encontram no plenário, e passar uma explicação para o 
Thiago, é bom deixar bem claro que o Legislativo só tem poder de estabelecer salários 
para prefeito, vice-prefeito e secretariado,  já a parte do funcionário público o projeto de 
lei tem que vir do executivo, esse aumento para os funcionários, eu também acho que há 
necessidade desta correção, todos nós somos a favor que o funcionário público seja 
valorizado, mas justifico que o nosso poder é mínimo é só para legislar dentro destes 
três itens, que é prefeito, vice, vereador e secretariado, nem coordernador nós podemos, 
no momento que tenha secretário o coordenador já passa a ser um cargo se o Executivo 
na época quiser, ser um cargo de confiança, com uma nova lei porque a nossa lei esta 
arcaica. Palavra com o vereador Márcio, se um secretário ganhar mil e seiscentos reais 
para trabalhar o dia inteiro, um professor ganhar hoje mil e duzentos e cinquenta, se ele 
ganha mil e seiscentos e ele é o chefe, quando é que você vai aumentar este salário,? O 
mesmo fato de a gente aumentar aqui de certa forma impulsiona os outros, se hoje a 
gente não pode dar aumento para um agente político, se o município não suporta 
aumento de agente político como que vamos prometer aumento de funcionário público? 
O Senhor José Duprat falou também sobre a situação do projeto de lei em votação 
004/2012. Palavra com  o vereador Eder Lima, só para eu não perder o raciocínio, 
senhor José Duprat, o senhor sabe que o meu pensamento não é retrógrato, o fato de eu 
ter votado contra os dois novecentos, é que eu acho que quem deveria definir isso é o 
próximo prefeito junto com a Câmara e daqui há uns dias você vai entender porque eu 
votei contra, porque hoje a atual situação política me fez votar contra, porque eu não 
quero beneficiar os meus pares, não quero ser tachado depois de ter beneficiado o vice 
os futuros secretários do município por ter apoiado eles,  não quero ser tachado assim e 
espero que você me entenda, outra coisa podem ter certeza que eu não sou porta-voz da 
Virgínia, até porque  a votação aqui deixei claro e quero que todas as minhas falas 
fiquem gravadas em atas senhor presidente,  é que a votação foi minha, eu não trouxe 
para cá nada que a administração futura, nem em relação aos outros dois o que que esles 
estão pensando, porque eu poderia muito bem ter discutido com os dois se eu estivesse 
representando ela e chegado num denominador comum, mas hoje  a minha condição é 
essa, de que o secretariado deve receber aquilo que o próximo prefeito junto com esta 
casa consiga colocar em pauta, coloque em pauta também tudo que você falou para o 
meio rural porque falta dinheiro mesmo para o secretario, mas falta também dinheiro 
para vocês, falta investimento na área, falta estrada rural, infelizmente ou felizmente a 
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gente roda mais no tempo de política e consegue perceber isso mais claramente, falta 
dinheiro daquele orçamento que é designado para as entidades, quase não recebem 
aquilo, se eu não me engano quem mais usufrui e com muita responsabilidade se não 
me engano é a Santa Casa e a terceira idade, mas os demais, a liga de desportos de Rio 
Novo nunca recebeu, tá acabando o Clube América de Furtado de Campos nunca 
recebeu e acabou,  o Sindicato Rural nunca recebeu a ponto de vocês até deixarem a 
gente retirar aquilo do orçamento, mas voltaram porque alguém tem uma visão de que 
no futura realmente as coisas melhorem, e todas estas instituições ajudam muito o poder 
público, a Casa do Caminho nunca recebeu, o Star Dance agora que começou a receber, 
mas são clubes, pessoas e instituições que mobilizam a população,  e através do seu 
trabalho quase voluntário acabam fazendo as ações que o Executivo deveria fazer, é por 
isso, espero que tenha entendido, não sou retrógrado, sou a favor do desenvolvimento e 
de que se criem mais secretarias e sou a favor de que transformem o chefes de 
departamentos em secretarias, mas sou a favor também de que quem deve resolver isso 
é o próximo prefeito, ele vai ter uma ano para organizar isso, até outubro do ano que 
vem. Palavra com José Adriano, não discordando de você, mas infelizmente a lei não 
permite que um prefeito faça isso, Eder, mas foi o que eu disse, o prefeito junto com a 
Câmara. Palavra com vereador Ormeu, só quero justificar que o senhor José Duprat viu 
eu votando contra tudo, não por causa dos valores, mas sim pelo período que está sendo 
votado que eu justifiquei, não coloquei a culpa no presidente e sim no assessor jurídico 
que não avisou a tempo. Na questão do produtor rural o Senhor verá que o produtor 
rural não será esquecido. Palavra com o vereador Elder Louro, pela última vez, encerro 
por aqui, na reunião de hoje, em conversa com o vereador Francisco eu votei a favor de 
todas estas situações com ressalva de meu pensamento, mas tive que concordar com o 
vereador Francisco quando disse que ele votou contra a emenda em relação ao vice, mas 
eu no passado pensava da seguinte forma, que o vice seria um substituto, no passado eu 
pensava assim, que um substituto ele ganharia o subsído daquele que ele estava 
substituíndo, porque a história hoje no município é que após as eleições os vices 
normalmente se desentendem administrativamente, mas o salário continua, nenhum abre 
mão deste salário, deste subsídio, então quero dizer eu estou voltando ao passado 
quando eu pensava desta forma a história que vem é sempre esta, mas o subsídio do vice 
continua, eu acho que eu até me enganei na votação, porque eu já comentei diversas 
vezes sobre isso que o vice infelizmente no pais é vice é o que, é um substituto, então o 
subsídio ele tem que ser de substituto. Não havendo mais quem desejasse fazer uso da 
palavra, encerrou-se a sessão e mandou que se lavrasse esta Ata. 


